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ПК 3.5. Организовывать инвентаризацию технических средств сетевой 

инфраструктуры, осуществлять контроль оборудования после его ремонта. 

 

В результате изучения ОПЦ. 07 Экономика отрасли студент должен знать, уметь: 

знать: 

З 1. Общие положения экономической теории. 

З 2. Организацию производственного и технологического процессов. 

З 3. Механизмы ценообразования на продукцию (услуги), формы оплаты труда в 

современных условиях. 

З 4. Материально-технические, трудовые и финансовые ресурсы отрасли и организации, 

показатели их эффективного использования. 

З 5. Методику разработки бизнес-плана. 

З 6. Методы оценки эффективности информационных технологий 

уметь: 

У1. Находить и использовать необходимую экономическую информацию. 

У2. Рассчитывать по принятой методологии основные технико-экономические показатели 

деятельности организации. 

У3. Определять экономическую эффективность информационных технологий и 

информационных систем с помощью различных методик.  

 

Тест содержит 70 вопросов: в первом блоке 35 вопросов и 35 вопросов во втором 

блоке. 

Время тестирования – 90 минут (по одной минуте на каждый вопрос тестовых 

позиций и по 3,5 минуты на краткие ответы теоретических вопросов). Из первого блока 

выбирается 20 вопросов тестовых позиций на каждый вопрос по 1 мин. Из второго блока 

выбирается 20 вопросов теоретических по 3,5 мин.  на каждый вопрос.  

 Вес критерия одного вопроса 0,25 баллов, вес критерия 40 вопросов – 10 баллов. 

 

Шкала оценивания образовательных результатов: 

Оценка Критерии 

 

5 «отлично» Студент набрал 10-9 баллов (по весу критерия) 

 

4 «хорошо» Студент набрал 7-8 баллов (по весу критерия) 

 

3 «удовлетворительно» Студент набрал 5- 6 баллов (по весу критерия) 

 

 2 «неудовлетворительно» Студент набрал 0-4 баллов (по весу критерия) 
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Тестовые задания для дифференцированного зачета по ОПЦ.07  Экономика отрасли 
Блок заданий № 1  закрытого типа 

Формируемые ПК 1.4 ПК 3.5, ОК1-ОК5; ОК9-ОК11 

№ 

п/п 

Вопрос Шифр Варианты ответа 

1  Что является конечным результатом деятельности 

отрасли телекоммуникаций? 

А 

Б 

В 

Г 

Услуги связи; 

Нагрузка в отрасли связи; 

Техническое обеспечение; 

Обмен. 

2  Рост какого показателя стимулирует заработная плата, 

являющаяся формой вознаграждения за труд? 

А 

Б 

В 

Производительности труда 

Фондоотдачи  

Материалоемкости 

3  Для чего служит классификация по калькуляционным 

статьям расходов? 

А 

Б 

В 

Г 

Для определения цены на заготовку деталей, узлов; 

Для исчисления прямых и косвенных расходов; 

Для расчета себестоимости единицы конкретного вида продукции; 

Основой для составления сметы затрат на производство 

4  От чего зависит сумма абсолютной экономии штата. 

(Несколько вариантов ответа) 

А 

Б 

В 

Г 

От условной численности штата; 

От отчѐтной численности штата; 

От плановой численности штата; 

От явочной численности штата 

5  Что такое списочная численность кадров? А 

Б 

 

В 

Численность кадров по списку  

Численность кадров по списку на определенную дату с учетом принятых и уволенных 

на эту дату  

Количество работников, являющихся на работу в течение месяца 

6  Как изменится производительность труда, если при 

неизменном численном составе работников 

количество услуг связи увеличится? 

А 

Б 

В 

Останется на прежнем уровне; 

Увеличится; 

Уменьшится. 

7  Количество товаров и услуг, которые может 

приобрести работник при данном уровне цен на 

товары и услуги, составляет? 

А 

Б 

В 

Г 

Номинальную заработную плату; 

Сдельную заработную плату; 

Реальную заработную плату; 

Повременную заработную плату. 

8  Что называют повременной заработной платой? А 

Б 

В 

Заработная плата, которая зависит от стажа работы; 

Заработная плата, которая зависит от количества оказанных услуг; 

Заработная плата, которая зависит от количества отрабатываемого времени. 

9  Что не является составными элементами тарифной 

системы? 

А 

Б 

В 

Тарифные сетки; 

Нормы заработной платы; 

Тарифные ставки и должностные оклады. 

10  Как называется вид заработной платы при оплате 

услуг за каждую единицу продукции или 

А 

Б 
Сдельная 

Повременная 
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выполненный объѐм работы? В 

Г 
Реальная 

Номинальная 

11  Как изменится величина доходов, при неизменном 

численном составе работников, если 

производительность труда увеличится? 

А 

Б 

В 

Останется на прежнем уровне; 

Увеличится; 

Уменьшится. 

12  Если доля доходов, полученная за счѐт роста 

производительности труда составляет 86%, то доля 

доходов, полученная за счет прироста численности 

работников составит? 

А 

Б 

В 

Г 

18% 

22% 

14% 

44% 

13  Какой вид оценки основных средств учитывает износ? А 

Б 

В 

Первоначальная стоимость; 

Восстановительная стоимость; 

Остаточная стоимость. 

14  Какой показатель не относят к стоимостным 

показателям использования основных 

производственных фондов? 

А 

Б 

В 

Г 

Фондоотдача; 

Фондоемкость; 

Коэффициент абсолютной экономической эффективности; 

Коэффициент экстенсивного использования основных производственных фондов 

15  Укажите одну из двух крупных частей 

производственных фондов? 

А 

Б 

В 

Г 

Основные; 

Непроизводственные; 

Активные; 

Пассивные 

16  Что не относится к активной части основных 

производственных фондов? 

А 

Б 

В 

Г 

Здания производственного назначения; 

Рабочие машины и оборудование; 

Передаточные устройства; 

Сооружения 

17  Выберите, из каких частей состоят  основные 

производственные фонды? (Несколько вариантов 

ответа) 

А 

Б 

В 

Г 

Основной; 

Непроизводственной; 

Активной; 

 Пассивной 

18  Что такое норма амортизации? 

 

А 

Б 

В 

Г 

Срок службы основных производственных фондов; 

Первоначальная стоимость основных производственных фондов; 

Годовой % погашения стоимости основных производственных фондов; 

Показатель использования основных производственных фондов. 

19  Какие из перечисленных статей не относятся к 

эксплуатационным расходам? 

А 

Б 

В 

Г 

Затраты на оплату труда; 

Отчисления на социальные нужды; 

Взаиморасчеты с другими предприятиями связи; 

Налог на прибыль предприятий связи. 

20  Рассчитайте процент снижения себестоимости 

единицы доходов? 

Задача. Спл. = 74 руб., Свып = 73,4руб. 

А 

Б 

В 

Г 

1.6% 

1.9% 

2.4% 

1.8% 
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21  Что называется калькуляцией себестоимости? А 

Б 

В 

Исчисление затрат по отдельным элементам на единицу доходов  

Исчисление затрат по отдельным статьям на единицу доходов  

Исчисление затрат по отдельным доходам на единицу доходов  

22  Как изменится себестоимость, если доходы 

предприятия останутся на прежнем уровне, а затраты 

на производство возрастут? 

А 

Б 

В 

Г 

Не изменится; 

Увеличится; 

Уменьшится; 

Сначала уменьшится, затем возрастет. 

23  Для чего служит классификация по калькуляционным 

статьям расходов? 

А 

Б 

В 

Г 

Для определения цены на заготовку деталей, узлов  

Для исчисления прямых и косвенных расходов  

Для расчета себестоимости единицы конкретного вида продукции  

Основой для составления сметы затрат на производство 

24  Какой метод расчета планирования затрат, помимо 

метода прямого расчета, существует? 

А 

Б 

В 

Г 

Укрупненного; 

Комплексного; 

Систематического; 

Обратного 

25  Как изменится себестоимость единицы доходов при 

увеличении суммы доходов? 

А 

Б 

В 

Останется без изменения; 

Уменьшится; 

Увеличится. 

26 3

3 

Какой документ характеризует «специальное 

разрешение», на основании которого юридические 

лица и индивидуальные предприниматели могут 

осуществлять деятельность в области связи? 

А 

Б 

В 

Г 

Договор; 

Лицензия; 

Сертификат; 

Постановление. 

27  Что из перечисленного не относится к резервам 

экстенсивного использования оборудования? 

(Несколько вариантов ответа) 

А 

Б 

В 

Г 

Сокращение простоев оборудования; 

Повышение коэффициента сменности; 

Снижение удельного веса недействующего оборудования; 

Приобретение нового, более качественного, производительного оборудования 

28  Какие затраты относятся к затратам на управление и 

организацию производства в себестоимости 

продукции? 

А 

Б 

В 

Г 

Прямые; 

Косвенные; 

Переменные; 

Постоянные 

29  Какие показатели не характерны для абсолютной 

экономической эффективности ? 

А 

Б 

В 

Коэффициент оборачиваемости; 

Срок окупаемости капитальных вложений; 

Коэффициент экономической эффективности. 

30  От чего зависит годовой экономический эффект? 

(Несколько вариантов ответа) 

А 

Б 

В 

Г 

От капитальных вложений по вариантам; 

От эксплуатационных затрат по вариантам; 

От количества работников; 

От затрат на содержание одного работника 
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31  Как определить наиболее эффективный вариант, при 

сравнении более 2-х  вариантов? (Несколько 

вариантов ответа) 

А 

Б 

В 

Г 

 

По приведенным затратам ; 

Через расчет срока окупаемости; 

Через расчет коэффициента экономической  эффективности; 

Через фондовооруженность труда  

32  От чего зависит себестоимость единицы доходов? 

(Несколько вариантов ответа) 

 

А 

Б 

В 

Г 

От эксплуатационных затрат 

От прибыли; 

От доходов; 

От фондоотдачи 

33  От чего зависят амортизационные отчисления? 

(Несколько вариантов ответа) 

А 

Б 

В 

Г 

От среднегодовой стоимости оборудования; 

От нормы амортизации; 

От численности штата; 

От производительности труда 

34  От  чего зависит сумма налога на прибыль (Несколько 

вариантов ответа) 

А 

Б 

В 

Г 

От ставки налога; 

Прибыли облагаемой налогом,  

От длительности оборотных средств; 

От коэффициента оборачиваемости 

35  Исключите лишнее: 

К экономическим особенностям отрасли связи 

относятся: 

А 

Б 

В 

Г 

Невещественный характер продукции; 

Большая материалоѐмкость; 

Неразрывность процесса производства и потребления; 

Неравномерность поступления нагрузки. 

 

 
Блок заданий № 2 открытого типа 

Формируемые ПК 1.4 ПК 3.5, ОК1-ОК5; ОК9-ОК11 

 

1. В чѐм заключается важнейшая особенность основных производственных фондов связи?  

2. Что называют реальной заработной платой? 

3. Чем отличается экономический эффект от экономической эффективности?  

4. Дайте определение эксплуатационных расходов? 

5. Дайте определение планирования и перечислите его виды? 

6. Приведите натуральные показатели эффективности использования основных средств? 

7. Приведите признаки основных средств? 

8. Приведите признаки оборотных средств? 

9. Что такое Капитальные вложения? 

10. Приведите показатели эффективности использования оборотных средств? 
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11. Что такое амортизация? 

12. Приведите способы оценки основных средств? 

13. Назначение амортизационного фонда? 

14. Что такое структура основных средств? 

15. Что такое оценка качества? 

16. Что такое цена? 

17. Перечислите виды цен? 

18. Как определить прибыль до налогообложения? 

19. Как влияет технический прогресс на структуру кадров предприятия?  

20. Приведите классификацию основных статей затрат? 

21. Перечислите принципы планирования? 

22. Как определить процент роста производительности труда? 

23. Дайте определение производительности труда в телекоммуникационной компании? 

24. Дайте определение качества услуг связи? 

25. Перечислите показатели качества услуг связи? 

26. Перечислите показатели, характеризующие качество обслуживания? 

27. Перечислите показатели, характеризующие эффективность использования отдельных видов ресурсов и затрат? 

28. Как рассчитать срок окупаемости абсолютной экономической эффективности? 

29. Дайте определение  окупаемости инвестиций, вложенных в объект? 

30. Как рассчитывается коэффициент абсолютной экономической эффективности? 

31. Как рассчитывается коэффициент сравнительной экономической эффективности? 

32. Назовите нормативную величину срока окупаемости инвестиций в отрасли связи? 

33. Назовите  нормативный коэффициент эффективности связи? 

 

Разработчик: преподаватель Котова Л.В. 
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